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Aufgabe Nr. Teilaufgaben m::l(’i’rl):tc;le ;lrlr:;;ii;te

1 a), b) 4

2 3

3 a), b) 6

4 5

5 a), b) 4

6 a), b) 4

7 4

8 4

9 4

10 a), b), c) 6

Gesamtpunktzahl 44
Note

Fiir die Note 6 missen nicht alle Aufgaben gel6ést werden.

Die Experten: 1.

Rahmenbedingungen:

. Zeit: 60 Minuten.

- Das Benutzen eines Taschenrechners ist erlaubt.

- Nicht erlaubt sind CAS — Taschenrechner oder programmierbare Taschenrechner.

- Die Aufgaben kénnen in beliebiger Reihenfolge gel6st werden.

- Der Lésungsweg muss ersichtlich sein. Bei fehlendem Lésungsweg werden keine Punkte zu-
geordnet.

- Die Resultate miissen doppelt unterstrichen, bzw. die Textaufgaben mit einem Satz beant-
worten werden.

- Nicht erlaubt ist das Losen der Aufgaben mit Bleistift.

. Nicht erlaubt sind Notizblatter. Zusatzlicher Schreibplatz finden Sie auf Seite 16.
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Aufgabe 1 (4 Punkte)

a) Vereinfachen Sie den Term so weit wie méglich.

(5a -6b—6b-2a): 2
(3omo~ T1ab) <2
1¢ab <2 = 9a4

Bevtininn ng 2P
Pro Folalep

b) Setzen Sie im Term

Z + w

2w?2 z2—w

flirz=2.71 und w = (-3.5) ein.

Notieren Sie den Term mit eingesetzten Zahlen unter Berlicksichtigung der
mathematischen Regeln.

Runden Sie das Ergebnis auf 3 Stellen nach dem Komma.

2%4 -3.5)
%QL (1135
Tvim it gt/ Eiem ]@L\Ia/« (i
Lo nkl. k’/riﬂ}ft/( it/
Kelultat 1P
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Aufgabe 2 (3 Punkte)

Bestimmen Sie die Lésung der Gleichung

4x + 7 5x—1_
9 12 =

flan Fﬁnﬁmmr: 36
4(4x+#) 3(5x-1) 36 %
36 3o 36

4(4x +#] - 3(6x-1) = 36
10x+ 28 - Thx+3 = 30
x| 3 =134 131
x-=5

Vienn [ﬂV{fll/\l\aj 1P

E/WIMWIZ:. 1P
L&F hin 1P
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Aufgabe 3

a) Vereinfachen Sie den Term so weit wie mdglich.

1 1
A Aath &3 -
23§ 2Rk
3 5
L = ﬁg._ ﬁap,rfmhmf/:ﬁ
i b

g ac _Tlac  _ ac
6 e 1w 3 ki
i

b) Vereinfachen Sie den Term so weit wie moglich.

V10x2 — x2 28x

7x x2
9x* 28X
x x*

Pro Folle -17P

kkbsglarus

(6 Punkte)



Fuallhéhe h (cm)
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Aufgabe 4 (5 Punkte)

In Abbildung 1 ist ein prismenformiges Gefass dargestellt.

Abbildung 2 zeigt die Ansicht von vorne.

Das leere Gefdss wird mit konstantem Zufluss gefiillt, bis es randvoll ist.

Im Diagramm soll die Fiillhéhe h in Abhdngigkeit der Zeit t dargestellt werden.
Der erste Teil des Graphen ist bereits eingezeichnet.

Vervollstandigen Sie den Graphen.

Entnehmen Sie die ndtigen Massangaben der Abbildung 2:

h (cm)

/ |

B
%8—:—:}_ 9 cm g /LS\

30 cm 150m ';__5\‘\

40 cm
20 omn*
Abbildung 1 Abbildung 2

| Bushwinng hif - 3-1p=3p (/4]
: Vb/{wn( f}'ﬁﬂpia 1 p= 1P

- 180mf,-\: &\f

Zeit 1 (s)
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Aufgabe 5 (4 Punkte)

Im Jahr 2018 kostete eine Ferienreise CHF 1250.—.
Im Jahr 2019 musste man nach einem Preisaufschlag CHF 1600.— bezahlen.

a) Driicken Sie den Preisaufschlag in Prozent aus.

1250 2 100%
1600 2 X7,
x= 287 2.

% Pm\mh/‘M‘/@ hhvagt V.

b) Welchen Rabatt (in %) misste das Reisebiiro 2019 gewahren, damit man «nur»
CHF 1250.— bezahlen misste?

1600 2 1007,
1o 2 x 7,

x= .12
MW - 125 = 21.979 /.

Qo Rt behag t 21.879).
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Aufgabe 6 (4 Punkte)

Sandro und Karin trainieren auf einer 400 m-Bahn. Karin braucht flir zwei Runden
genau 5 min. Sandro lduft mit einer Geschwindigkeit, welche 2.4 km/h grésser ist
als diese von Karin.

a) Berechnen Sie die Geschwindigkeit von Karin in km/h.

kaeivi: 2 Ranunn - @0ma 2 Gmina
00m = e

0m . , = .3k
EETT = 2.omN = 3.6km/k 7

Katin raimal mit a'm/&?t&hwimq{@ka‘f i 9 6fom/b.

b) Wie viele Minuten braucht Sandro fiir drei Runden?

Jandfrs = 4.bkmfh 2.4 kb= 12 kil

’I;km in (0 min
12000m i 60 mivty
- bk L
R0 m = 6 min' 7

Jangdro brovch’ ﬁf/ drus Kuma/m b min.
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Aufgabe 7 (4 Punkte)

Verkleinert man eine Zahl um 4, so ist das Quadrat der neuen Zahl um 56 kleiner

als das der urspriinglichen Zahl.
Berechnen Sie die urspriingliche Zahl.

(X‘4)L+5(o P, S—
Z-dxt 6+ 0 =X |-
=dx 1+ F2 10 ]+a°x 7
72 | =| £x I:d’
9 =X 7

it m?n'f’.m\?um fahl & 9.

-10 -
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Aufgabe 8 (4 Punkte)

In der Markthalle findet heute ein Tauschhandel nach folgenden Regeln statt:

/" 1 Ananas &~ 5 Eier

1 Melone
Z. + 2 Apfel

6 4 Apfel & 1 Melone

<> 3 Eier

Wie viele Apfel muss Frau Fischli mitbringen, wenn sie im Tausch eine Melone,
eine Ananas und 1 Ei dafiir bekommen will?

3. in L. Mgl orbvfom

1. A Amanal & § her
on®iztn 16 = ZA"PM

— 3 1ol <> APM 1
3. 1 Mot <> Mﬂv( 1
Totad © 18 = 2AW

| foaua 40%} __;_\W !

1 Mtloing, =
Fr. iU dkovmt™ im Unfausoly ’Iéﬁﬂu

4
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Aufgabe 9

Gegeben ist die nebenstehende Zah-
lenmaschine.

Es wird oben eine natlirliche Zahl x ein-
gegeben und die Maschine gibt die
Zahl q aus.

Beispiel mit x =478 im 1. Durchlauf:
ri= 478 - =47 Rest 8

10
qi=0+8=8
478— 8) 47
da Xneu = X1 2 0 ist, geht die Zahl 47 in
der Maschine zum 3. Kasten

X1—(

. e e X
«r = Rest der Division TV UsW.

Was gibt die Maschine aus, wenn ich
fiir x die Zahl 794 eingebe?

4®wohlamf
ry = = 2 IF 4

e
X4=7'3 7

ibsglarus

(4 Punkte)

EINGABE
einer naturlichen Zahl x

NP X
r = Rest der Division "

Y

Qneu=qQ +r

(x—r)
Xneu = T

hein
Xneu = 0?

ja

AUSGABE q

Z-J)m/ohlﬂmf‘
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Aufgabe 10 (6 Punkte)
In einer Schachtel liegen zwei rote, drei blaue und drei griine Kugeln.

a) Sie ziehen zufillig eine Kugel, legen diese zuriick und ziehen erneut zufallig.
Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass Sie zweimal eine blaue Kugel zie-

y 13 3
R R

Ve Hohehtdnlivhkort fu 2 blave Kgel i 1417

b) Sie ziehen aus den acht Kugeln nacheinander zufallig zwei Kugeln, ohne diese
zurlickzulegen.
Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass Sie zweimal eine griine Kugel zie-
hen.
33— 241110

— g

-

i las e 3_ ey
e F R T 0. 0H4285 T

i Wakslehtinbickikedt U@f bis _if_ﬂ____f_%

1



BM-AP 2025 kkbsglarus

c) Sie ziehen aus den acht Kugeln nacheinander zufillig zwei Kugeln, ohne sie
wieder zuriickzulegen.
Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass Sie zweimal keine rote Kugel
ziehen.

Huj keire Nl kv\gf/
Zﬁuj :
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Y Naw\fchf/mlechkwf eha \77L o”(o(
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